



古村结友谊 携手共振兴

本报记者 赵耀东 王龙卿 摄影报道



图① 下伏头村的村民在村口迎接长岭村的“亲戚”。

图② 下伏头村和长岭村结为友好传统村落，互

赠锦旗。

图③ 传统剧目的精彩表演吸引了父老乡亲。

图④ 长岭村今年83岁的姬文印老人又唱起了怀梆戏。

图⑤ 下伏头村的村民张工会直夸乡村振兴政策好。

图⑥ 新年纳余庆，佳节号长春。

2月15日(农历正月十五)上午,博爱县许良镇下伏头村热闹非凡,村秧歌队成员敲锣打鼓来到村头,迎接修武县西村乡长岭村的父老乡亲。这是怎么回事?原来,下伏头村和长岭村结为友好传统村落活动当天举办。

下伏头村是河南省传统村落,长岭村是中国传统村落。两个传统村落虽分属不同的县,但有一个共同的愿望,就是促进了解、加强合作、增进友谊、共谋发展。

许良镇党委书记琚永生称,许良镇有得天独厚的山水资源和历史文化遗产,沿丹河的于庄、许湾目前已成为乡村旅游热点,下伏头村振兴的态势也已经显现。博爱县投资修建了西部旅游环线公路,充分发挥山村优势,打造乡村振兴示范点,全面助力传统村落的保护与振兴。

“在元宵佳节来到山清水秀的下伏头村,十分高兴。近年来,我们村凭借全域旅游、乡村振兴、脱贫攻坚政策的东风,获得了中国传统村落、河南省旅游特色村等荣誉。春天的农耕赏花节、秋天的红叶节等,让一个名不见经传的小山村名声大振,前来摄影创作、户外徒步、古村探幽的游客络绎不绝。”长岭村党支部书记姬小德说。

“去年,在市传统村落保护协会、市摄影家协会、市艺术摄影学会和乡贤张飞跃的支持和帮助下,我们村有了较大的发展变化,入选河南省传统村落,我们将携手并进,力争走在乡村振兴的前列。”下伏头村党支部书记尚小窝说。

友谊的纽带将两个千年古村紧紧地连接在一起,希望携手传承传统村落文化,加强传统村落的保护与开发。

